

Precios de suscripción

En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre: fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIÓDICO SEMANAL

DEPOSITO LEGAL

Puntos de suscripción

En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.

Redacción calle de los Caños, núm. 5.

Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Franqueo concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Año XLVII

Peñaranda 31 de mayo de 1924

Número 2.398



EL NIÑO

Pepito Arias-Camisón del Castillo

ha subido al cielo el día 28 de mayo de 1924

a los diez y seis meses de edad

EN LA CIUDAD DE SALAMANCA

Q. G. H.

Sus desconsolados padres, don Agustín y doña Elvira; hermana, Catalina; abuela, doña Purificación Montero, viuda de Castillo; tíos y primos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

NO SE REPARTEN TARJETONES

Grandiosa Asamblea de Unión Patriótica en Medina

Cuanto han tenido la satisfacción de asistir al grandioso acto de Unión patriótica celebrado el jueves último en Medina del Campo, no dudan, no pueden dudar de que el alma del pueblo siente aires de regeneración, de prosperidad.

Más de 25.000 personas se calcula asistieron de todas las poblaciones de Castilla, de los pueblos pequeños y de las grandes capitales: los trenes llegaron a Medina del Campo atestados, sin número de autos había en los garajes y por todas las calles de la vecina ciudad circulaban personas de todos los pueblos de Castilla. El entusiasmo era grande, el acto resultó grandioso.

No es posible describir en pocas líneas los actos que tuvieron lugar, ni menos hacer siquiera somera enunciación del discurso que el ilustre presidente del Directorio pronunciara. Nosotros sentimos que en estas columnas no podemos publicarle. La prensa diaria de España entera se ha ocupado de él con la extensión que merece y seguramente que nuestros lectores le habrán saboreado. Castilla se desbordó en entusiasmos ante el jefe del gobierno, que seguramente guardará gratisimo recuerdo de acto tan trascendental. De Peñaranda y de todos los pueblos del partido concurrió gran número, pues no bajaron de 600 personas las que solo de nuestra población asistieron. De los 33 pueblos del partido judicial el número de concurrentes pasó de 600, muchos de ellos con banderas del Sindicato.

La hermosa plaza de la Constitución estaba llena de automóviles y en ellos tomaron asiento las comisiones de los pueblos inmediatos.

A poco más de las doce se dió la orden de salida y cada cinco minutos salía uno, marchando en el último el señor Alcalde de Peñaranda don Antonio Alvarez Cedrón, el Delegado gubernativo don Rafael Arroyo Ufano, el exdiputado don Manuel de la Peña Ygea, concejal don Segundo Gallego y otros señores.

Nuestro dignísimo Delegado gubernativo señor Arroyo merece sincera gratitud por su incansable celo y actividad para organizar en este partido el homenaje que en Medina del Campo se tributó al esclarecido General Presidente del Directorio militar excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera y ha puesto todo su valer para que las aspiraciones de la agricultura, industria y comercio de esta región sean acogidas con cariño por el Gobierno, que sabrá librar a la agricultura castellana de la postración en que hoy se encuentra, dándole elementos y medios para que el problema rural se encauce por los derroteros del progreso.

Miguel del Castillo BANQUERO

Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses convencionales según los casos, pero siempre importantes dentro de los usuales en Banca.

Cuentas de crédito con garantía personal y de valores. Descuento y negociación de efectos, giros, cartas, órdenes de crédito sobre todas las plazas de España e importantes del Extranjero.

Imposiciones a vencimiento fijo con abono de intereses. Órdenes de Bolsa y en general todas las operaciones peculiares de la Banca.

La visita del Prelado

El domingo pasado permaneció en nuestra ciudad, siquiera fuera breves momentos, el nuevo Obispo de la diócesis salmantina excelentísimo e ilustrísimo doctor don Angel Regueras López, siendo Peñaranda la primera población de la diócesis que recibía el honor de ser visitada por su Ilustrísima.

A las diez y media próximamente de la mañana esperaban la llegada de su ilustrísima a la entrada de la población, en el antiguo y frondoso paseo denominado La Florida, el alcalde don Antonio Alvarez Cedrón, delegado gubernativo don Daniel Arroyo, el párroco y arcipreste don Alejandro Gorjón, coadjutores don José Manuel Díaz, don Ramón García Nieto, don Francisco Cuesta Caballo, y todos los demás sacerdotes de la población, juez de 1.ª instancia don Abelardo Sánchez Bernal, diputado provincial, don Luis Gómez de Liaño, tenientes de alcalde don Venancio Redondo y don Félix Gómez Blasco, registrador de la Propiedad don Félix Díaz de Laspla, director del Colegio de 2.ª enseñanza don Luis Santana, teniente de la Guardia civil don Plácido Arroyo, Juez municipal don Eduardo de Dios, ex diputados provinciales don Fernando Sánchez de la Peña, don Manuel de la Peña Ygea y don Alfonso Sánchez Maestre, ex alcaldes don Miguel del Castillo, don Agustín del Castillo, don Sinforsó Nodal, y don Valeriano Sánchez Maestre, concejales, maestros y maestras nacionales con los niños de sus respectivas escuelas, que llevaban banderas, Directora y proferas del Colegio de niñas de la Purísima Concepción con sus alumnas, presidente de la Adoración Nocturna, don Francisco González Bautista, médico titular doctor don Claudio Coll, secretario del ayuntamiento don Lorenzo Arias Camisón, oficial de secretaría don Alejandro Clavería, Juez municipal suplente don Juan José Taramona, y otras muchas más personalidades peñarandinas, presidentes de asociaciones católicas, numerosas damas y distinguidas señoritas, la banda de música y el pueblo en masa, ansioso de testimoniar al nuevo Prelado su fé y su entusiasmo y su agradecimiento por ser la primera población que su ilustrísima visitaba.

En automóviles se habían trasladado a nuestra población una comisión del clero catedral de Salamanca, el diputado provincial don Bernardo Corredera, el delegado gubernativo y el alcalde de Alba de Tormes y otras personalidades.

A poco más de las doce, las campanas de la parroquia y el disparo de voladores anunciaron la llegada de su ilustrísima a Peñaranda: la banda de música que dirige el señor Rodríguez interpretó la majestuosa *Marcha de los Infantes* y las autoridades eclesiásticas, civiles, militares y jurídicas besaron el anillo pastoral, efectuando

la presentación el alcalde señor Alvarez Cedrón.

Desde la entrada de la población se trasladaron su ilustrísima y las Comisiones en automóviles a la Basílica de San Miguel. El templo presentábase en su magnificencia. Coincidiendo la fiesta que las Hijas de María celebran anualmente en este día, estaba expuesto Su Divina Majestad.

Después de orar breves momentos, su ilustrísima dirigió desde el presbiterio unas palabras afectuosas de salutación y de agradecimiento sincero a las autoridades y al pueblo por el recibimiento que se le había dispensado, dando solemnemente su primera bendición pastoral en la diócesis al pueblo de Peñaranda.

Desde la iglesia parroquial se dirigió a la Casa Consistorial recibiendo en el salón de actos del Ayuntamiento a los Maestros nacionales y a otras muchas dignas personas, y dando de nuevo la bendición al pueblo que invadía la Plaza de la Constitución, vitoreando a su ilustrísima. El Delegado gubernativo, señor Arroyo, dió un viva al señor Obispo que fué contestado por todos.

Seguidamente y después de despedirse de todas las autoridades, clero y de cuantas personalidades habían acudido a saludarle, el señor Obispo tomó asiento en el automóvil del Diputado provincial don Bernardo Corredera, acompañado de este señor, del Delegado gubernativo y alcalde de Alba, saliendo para la villa ducal, siendo acompañado hasta la salida de Peñaranda por las autoridades y varias personalidades.

El párroco de esta ciudad, durante los cultos de la tarde, dirigió palabras de agradecimiento a las autoridades y al pueblo por el recibimiento hecho al nuevo Prelado, del que ha manifestado su agradecimiento.

Lo que desea esta región

La Comisión de Peñaranda y de su partido ha elevado al señor presidente del Directorio militar las siguientes conclusiones, como aspiración de esta región, que le entregó al rendirle un homenaje en Medina del Campo el jueves último. Dice así:

Excmo. señor General Primo de Rivera.

Excmo. Señor:

Comisiones numerosísimas de Peñaranda de Bracamonte, de todos los pueblos de su distrito y zona de su comercio se presentan en Medina del Campo a escucharle, a rendirle homenaje de admiración, a expresarle agradecimiento por su actuación beneficiosa en la gobernación del país y a exponerle las aspiraciones de interés general de esta comarca en las concretas y sencillas conclusiones siguientes:

1.ª Continuación del Directorio en la go-

bernación de España bajo la dirección de V. E., que con acierto insuperable ha sabido imponer el orden y honestidad pública en favor de la seguridad personal, higiene, moralidad y cultura.

2.ª Protección a los productos de la agricultura con aranceles favorables y transportes económicos para los productos y medios de cultivo reforma del tipo contributivo de catastro.

3.ª Activar las obras del ferrocarril de Peñaranda a Avila que lleva 35 años en construcción y que se abra al tráfico lo construido hasta San Pedro del Arroyo (Avila) que gracias a la visita del General Vives está terminado.

4.ª Terminación de la carretera de Cañizal a Piedrahita que lleva más de 30 años en construcción y falta que hacer en esta provincia el trozo 3.º de Poveda de las Cintas a Campo de Peñaranda.

5.ª Concluir las carreteras iniciadas en esta zona especialmente la de Macotera a Guijuelo acercándoles a los pueblos intermedios de su recorrido.

6.ª Ordenar a los Ingenieros del Estado hacer estudios gratuitos para el suministro abundante y barato de aguas a los pueblos y medios de eliminar y aprovechar las residuales en beneficio de la agricultura.

Desde su estancia en esta Ciudad en 1905 no han cambiado las peticiones de interés general. Sabemos el deseo de V. E. en la construcción del ferrocarril y esperamos que ordenará la pronta apertura al tráfico en lo construido; por que su política de hacer y utilizar los elementos de engrandecimiento del país no se prestan a otra cosa.

Confiamos que nuestras peticiones justas y de verdadero interés general serán atendidas en la forma sabia y rápida con que acostumbra a dictar sus resoluciones.

Dios guarde su preciosa vida muchos años. Peñaranda para Medina del Campo 29 de Mayo de 1924.

El Alcalde, Antonio Alvarez Cedrón. (Siguen las firmas de los alcaldes del partido judicial y de varios pueblos del partido de Arévalo.

El presidente del Directorio militar ha dirigido un atento B. L. M, el alcalde de esta ciudad, don Antonio Alvarez Cedrón, acusándole recibo de la precedente exposición y dándole las gracias por el homenaje al propio tiempo que le manifiesta que serán tenidas muy en cuenta las conclusiones que exponen a su consideración.

Muy de agradecer son las gestiones realizadas por el alcalde señor Cedrón, comisión permanente y ayuntamiento pleno, en unión de los alcaldes del partido y de los pueblos de la provincia de Avila firmantes también de la exposición, para conseguir el engrandecimiento de esta región en su aspecto comercial y fabril.

Movimiento de población

En la semana última se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, dos, Justo Sánchez Peñaranda, Expósito; Fermina López Velasco, hija de Eleuterio y Fermina.

Defunciones, cuatro, Antonio Caballero Santana, de mes y medio de edad; Pedro Pérez Gómez, de 70 años, casado; Dulcideo Cubillo Martín, 20 meses; Josefa Rodríguez Beluche de 70 años, casada.

Se ceden en venta

Tres casas, denominadas de «el colet» y situadas en esta ciudad, ronda de San Lázaro. Sirven para viviendas o para establecer un garaje por estar contiguas a la carretera de Medina o locales para industria por ser amplias.

Entenderse con don Francisco Nodal.

Hermosa idea

La Caja de ahorros y Monte de Piedad de Salamanca viene reglando desde el día 1.º del próximo mes de enero una Cartilla con la cantidad de una peseta a cada uno de los niños y niñas, sean pobres o de posición desahogada, que nazcan durante el corriente año en la capital de la provincia o en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte.

Así nos lo comunicó el jueves último nuestro muy querido amigo don Fernando García Sánchez, exdiputado a Cortes por este distrito, y presidente del Consejo de administración de tan hermosa institución, de que existe una Sucursal en nuestra ciudad de que son Consejeros prestigiosos y buenos peñarandinos, amantes del bienestar de las clases trabajadoras y menesterosas.

Todas las semanas es enviada a Salamanca por el Secretario del Juzgado municipal nota de los nacidos durante los siete días e inmediatamente se entrega a los padres del recién nacido referida cartilla en la que ya queda impresa una peseta donada por la Caja de Ahorros y a la que pueden añadir cuando les plazca la cantidad o cantidades que estimen conveniente, y más tarde, cuando el niño o niña sea mayor éste puede imponer la cantidad que le sea permitida, encontrándose al llegar a la mayor edad con una cantidad, que con los intereses acumulados durante tantos años, es de alguna importancia y puede serle de gran alivio para comenzar a crearse una posición independiente o para otras necesidades de la vida, al propio tiempo que le ha servido de principio educativo de ahorro. Si el niño o niña tuviera la desgracia de fallecer, la cantidad o cantidades impuestas sería inmediatamente entregada a sus padres.

Tan hermosa idea no necesita encomios: por sí sola se aplaude. Solo precisa que los padres de familia amantes del bienestar de sus hijos la secunden. Así se educa: así se contribuye a la regeneración de la patria.

NUEVO TEMPLETE

Ha comenzado a colocarse en la plaza de Alfonso XIII el nuevo templete de hierro para las audiciones musicales que han de celebrarse en las noches de verano, construido por el inteligente artista don Dimas Santana Acosta.

El nuevo templete es artístico, de una altura bastante regular y en él puede colocarse una numerosa banda musical.

Felicitemos al inteligente artista por la obra realizada, y mucho celebráramos, ya que solo para educación y buenas costumbres de los pueblos deben hacerse estas reformas, que los propósitos que, según hemos oído, abriga la autoridad local de suprimir en absoluto el baile durante el tiempo que está tocando la música en dicha plaza, se llve a efecto, de igual modo que hizo, con plausible acuerdo y acatamiento de todo, uno de los ayuntamientos interesándose por el bien de sus administrados.

De otro modo lo que debe ser, cual en poblaciones cultas es, centro de reunión para solaz y esparcimiento del ánimo y educación ciudadana, se convierte en todo lo contrario, con perjuicio de la higiene al hallarse envuelta en una nube de polvo.

Vida religiosa

Cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy comienzan en nuestra iglesia parroquial los solemnes cultos que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús dedica todos los años al Delfico Corazón, durante el corriente mes. Todos los días, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Comunión y por la tarde a las nueve, exposición del Señor, estación, Santo Rosario, ejercicio del mes, concluyendo con la bendición solemne. Los cultos de la tarde, serán a las cinco y en ellos di-

rá una plática el virtuoso señor Cura párroco, don Alejandro Gorjón.

El día 27, festividad del Sagrado Corazón, la Misa de Comunión será Sacramental.

El día 21 empezará el solemne Novenario, que terminará con un *Triduo* los días 27, 28 y 29, estando encargado de los sermones el muy elocuente orador Sagrado, Rvdo. Padre Pablo de Salamanca, O. M. C.

El día 29 será la fiesta principal, con Misa de Comunión general a las ocho y media: a las diez Misa mayor Sacramental: por la tarde a las seis el ejercicio correspondiente al día y Sermón, saliendo a continuación la Imagen del Sagrado Corazón en procesión solemne por las calles de costumbre.

En todos los actos religiosos cantarán las Hijas de María.

DE SOCIEDAD

—Se encuentran en su palacio de París los excelentísimos señores marqueses de Ivanrey.

—Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña Elisa Muñoz Rodríguez, acompañada de la bella señorita Baldomera González, que han pasado en la Corte una temporada.

—Ayer pasó el día con su familia, en esta ciudad, nuestro querido amigo don Luis Arias Camisón apoderado de la importante casa comercial de Santander, señores Torre y García del Moral. Hoy ha salido para dicha capital, de la que regresó hace unos días con motivo de la muerte de su sobrinito (José Arias Camisón, ocurrida en Salamanca).

—Ha fallecido en esta ciudad la señora doña Josefa Rodríguez Beluche, esposa del estimado señor don Juan de la Peña. Reciba nuestro sentido pésame así como la demás familia.

Honrosas calificaciones

—En los exámenes de prueba de curso ha obtenido las honrosas calificaciones de sobresaliente y matrícula de honor en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca en las asignaturas de Física general, Química general, Geología y Biología la distinguida alumna señorita Gonzala García Delgado, que en cuantas asignaturas ha cursado ha obtenido en años anteriores las mismas honrosas calificaciones.

Nuestra muy atenta enhorabuena y nuestros respetos a tan distinguida señorita y a sus padres, nuestros amigos don Fernando García Sánchez y doña María Delgado.

—Con las honrosísimas calificaciones de Sobresaliente y matrícula de honor ha terminado sus estudios de Bachillerato en el actual año académico, de igual modo que en los anteriores el aventajado alumno don Urbano Dieguez Ygea; que ha obtenido en las asignaturas de Agricultura e H. Natural.

También su hermano don Francisco ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en la asignatura de Historia de España.

Nuestra cariñosa enhorabuena, extensiva a su señora madre, doña Lucía Igea, viuda de Dieguez.

—Ayer celebró sus días nuestro amigo el prestigioso y querido señor don Fernando Sánchez de la Peña, recibiendo con tal motivo la visita de muchos de sus buenos amigos.

—Disfrutando de la licencia de un mes que le ha sido concedida, ha marchado para Toro el estimado Registrador de la Propiedad de este partido don Félix Díaz de Laspla, de cuya población regresará a mediados del mes próximo con su señora y su hijo don Félix.

En breve serán instaladas en la calle de la Luz Nueva, las oficinas del Registro de la Propiedad.

Fallecimiento

Nuestros buenos amigos el reputado Doctor en Medicina don Agustín Arias-Camisón y doña Elvira del Castillo, sufren en estos momentos amarga tribulación. Su hija, Pepito, de diez y seis meses de edad, que era el encanto y la alegría de su hogar, falleció en Salamanca el miércoles último, 29

de los corrientes, después de breve enfermedad, dejando sumidos a sus padres en hondo desconsuelo.

Nos asociamos muy sinceramente al dolor de los atribulados padres, que actualmente se encuentran en Salamanca, a cuya población tuvo que trasladarse nuestro querido amigo el Docior Camisón, desde París, suspendiendo su viaje a Viena, al tener conocimiento de la enfermedad que sufría su desgraciado hijo, uniendo nuestro sentido pésame al de los muchos recibidos por tan distinguidos señores, que hacemos extensivo a su hermana Catalina, a su abuela doña Purificación Montero, viuda de Castillo, a sus tíos los señores Arias-Camisón, de nuestra ciudad, y a la demás familia doliente.

Accidente automovilista

En la carretera de Medina del Campo y cerca de Paradinas de San Juan, se produjo a las tres próximamente de la tarde del jueves último un violento choque entre el automóvil de don Antonio Sánchez de la Torre, que marchaba para Medina del Campo y el automóvil que salió de ésta para la misma población, que conducía el correo y llevaba bastantes viajeros, quedando éste tendido a un lado de la carretera y sufriendo heridas afortunadamente no de gran consideración, algunos viajeros, que fueron conducidos a Hospital de esta ciudad por el señor Sánchez de la Torre y curados por el médico forense señor de Dios y el practicante señor San Feliciano.

Resultaron heridos levemente y los que más padecieron fueron Genaro Díaz, de Peñaranda, y Blas Peña, de Flores de Avila, cuyas heridas fueron consideradas por el forense de pronóstico reservado, pero no revisten hasta el momento gravedad.

Un suceso

Según nuestras noticias en el próximo pueblo de Paradinas de San Juan, en la tarde de ayer, por no sabemos qué motivos, se agradieron mutuamente varios individuos, resultando con heridas de alguna consideración el vecino de esta ciudad Patrocinio Romero, y Sinfaroso Galán, vecinos de Aldeaseca de la Frontera, habiendo intervenido, a lo que se dice en la contienda ocho sujetos.

El Juzgado de instrucción de esta ciudad instruye diligencias en averiguación de los hechos.

Vinos finos

Blanco de Almendralejo y tinto de Valdepeñas y de Fuensalida. Almacén de Francisco de Dios, en Peñaranda.

Espigadero

Se arrienda en Cantaracillo para 400 ovejas. Para tratar con don Baltasar Cruz, en referido pueblo.

Fincas rústicas

Se venden próximamente 300 huebras de tierra en el término de Peñaranda: juntas o separadamente.

Se dan grandes facilidades para el pago. En la administración de este periódico informarán.

Se vende una casa

Situada en la travesía de la calle de la Cruz, número 22; tiene buenas habitaciones para vivienda, grandes corrales y cuadras y pueden utilizarse para posada o casa de Labrador. Dirigirse a Celerino López, que vive en la posada del teso (barrio Chambari)

Vendo

Alfalfa verde, superior, a 150 pesetas quintal. Desde mil kilos en adelante, precios económicos. Dirigirse a Gregorio García, en Albornos. (Avila.)

Se venden

16 huebras de tierra situadas en el término de Peñaranda; y una corraliza en el caso de citada población.

Para entenderse con don Manuel Martín Navarro, Testamentario de su hermano Nicánor.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a la vista y a plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados, sin cobrar por ello comisión alguna.

Coloniales y Ultramarinos
Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Habiendo adquirido en traspaso el acreditado Comercio de Ultramarinos y Coloniales de don Marcos Arroyo, me prepongo no solo sostener el buen crédito que gozó esta casa sino acrecentarle en cuanto sea posible, vendiendo toda clase de géneros a precios económicos, dando peso exacto y selectos artículos.

En mi comercio encontrará Avellanas, Cahuet, Confituras, Caramelos, Galletas Vainilla, Charlot, Roscas de Ledesma, Almendras, Alubias finas. Bujías, Conservas de pesca y hortaliza. Conservas de frutas en almibar, Tapioca, Tés, Cafés, Chocolates de acreditada marchas, Jabones goma y pinta.

El riquísimo Queso Manchego. Especialidad en licores, aceite anís escarchado, rom, vinos generosos de todas clases anisados, ojen, jerez, rioja, Málaga, moscatel a una peseta medio litro.

Tocino superior. Aceitunas riquísimas, Manzanilla, Padrón y Reina.

El rey de los anisados. **ANIS APOLO.** Quien lo prueba lo prefiere a todos.

EL 15

Centro de Novedades

Sigue ejerciendo la obra de renovación comercial emprendida, estimando las excelencias que proporcionan el **PRECIO FIJO** y las ventas por metros, única medida legal autorizada.

Sus marcas en géneros blancos van introduciéndose en el mercado nacional por la bondad en sus artículos y por la unificación de materias siempre selectas.

Chocolatero

Se ofrece para su elaboración a brazo, en el domicilio del cliente. Avisos en casa de Jerónimo Avila, del Comercio, Calle de la Luz 4. Peñaranda.

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería

Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia, tanto en el ramo de **Ultramarinos** como en los de **Paquetería, Quincalla, Mercería y Bordados.**

Bonito y variado surtido en **Medias y Calcetines** de seda, hilo de escocia y Algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clases y precios del Almacén de la calle **Reina Victoria.**

Casa de comidas

DE

Hijas de P. Astudillo

Plazuela de la Fuente, esquina a la calle de los Caños

La clientela de esta casa es cada vez mayor y mejor, pues está convencida de que con toda limpieza y esmero se sirven diariamente comidas, siendo el precio económico y los jueves tiene además superior bacalao y otros artículos y vinos puros.

NO COFUNDIRSE

Plazuela de la Fuente, esquina a la calle de los Caños

Hijas de P. Astudillo

¿Usted desea comprar barato géneros de duración y gran fantasía

Pues por su beneficio no deje de visitar la casa de la señora.

Viuda de don Antolín García

Comercio de la esquina, Carmen y Alfonso XIII

Que es la única casa que presenta lo más nuevo en artículos extranjeros y del país, a precios sin competencia, por hacer sus compras directamente en paños para señora y caballero, corsés, corbatas, camisas, velos, abanicos, sedas, lanas y todo lo referente a tejidos.

Siempre artículos de ocasión a mitad de precio.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Avenida de Mirat, 49, duplicado

SALAMANCA

Se vende

una estantería en buenas condiciones, un mostrador de nogal y una balanza de 25 kilos.

A quien interese su adquisición puede dirigirse a la Farmacia de la señora viuda de C. Flores, Peñaranda de Bracamonte.

Cerca de la Plaza Mayor.
Relojería moderna. Luz, 8

NO CONFUNDIRSE

El que no sabe la hora en que vive, no sabe nada. Todos los actos de la vida del hombre, son isócronos, están sujetos a igualdad de tiempo, y no puede conocerse la igualdad de tiempo si no se tiene aparato para medirle. ¿No entiendes esto, lector? Pues me explicare. Si no tienes reloj, cómprate en la **Relojería moderna**, calle de la Luz nueva, 8, cercana a la plaza de la Constitución, los hay desde 8 pesetas con garantía de un año. Si le tienes en malas condiciones consulta en la **Relojería moderna**, calle de la Luz nueva, 8, cercana a la plaza de la Constitución, nueva 8, cercana a la plaza de la Constitución y si en esta relojería te le arreglan, llevas hora por poco precio. Si quieres un reloj despertador los hay desde 7,50 pesetas.

Lea esto, que le interesa

Fábrica de Chocolates
Mateo Martín García
PEÑARANDA

Afortunadamente las personas de buen paladar, se van dando cuenta de que el chocolate elaborado mecánicamente además de llegar al máximo de finura, permite extraer toda la manteca que contiene el cacao, encontrando un aroma y sabor muchísimo más agradable que el elaborado por procedimiento antiguo, pues como la fuerza manual es muy limitada de ahí que necesariamente haya que pasar de tueste el cacao, dando al chocolate un sabor requemado.

En esta plaza las casas de más rango pueden informar a quien quiera informarse. Chocolate elaborado con cacao y azúcares seleccionados: paquete de 460 gramos 2,50 ptas.

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X **ELECTRICIDAD MÉDICA**
CONSULTA DE 11 A 1
Carmen, 14
PEÑARANDA DE BRACAMONTE

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

Lo LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de **CIERRES METALICOS** ondulados, tubulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá **GRATIS** el catálogo con dibujos de fachadas.

ALBERTO SANTAMARIA

RDA. S. ANTONIO, 72.-Barcelona

Representante en todas las poblaciones.

“BAR AURITA“

Desde el día 14 del corriente mes de mayo queda abierto este nuevo establecimiento en la

Calle del Carmen, número 32

en el que se encontrará, servido con toda exquisitez, café, licores, de todas clases, cervezas, pastas, dulces y fiambres a precios económicos.

Esta casa que cuenta con excelentes habitaciones y selecta cocina, sirve con todo esmero banquetes, para bodas y bautizos, y almuerzos y comidas los días que se desee.

En su hermoso salón, situado en la planta principal hay mesas de billar.

Su dueño, **Rafael del Río**

POMADA CEREO

CURA SABAÑONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

ANIS APOLO

El mejor y más fino que se conoce. Aromático y agradable al más delicado paladar, es higiénico. Fábrica de aguardientes, jarabes y licores.

F. CALZON DE LA VEGA

JESUS Y MARIA, 17

MADRID

Gran Tintorería Madrileña movida a motor

de **MANUEL COLEYA**

Única casa que tiñe con productos modernos sin descoser las prendas. Casa de confianza en limpieza en seco.

CALLE DE ZAMORA, 7

SALAMANCA